

三部门联合发文：

性侵违法犯罪者不得招录为教职员工

据新华社北京9月18日电 为加强性侵未成年人犯罪的源头预防,最高检、教育部、公安部近期联合发文,要求在全国建立入职查询制度,对具有性侵违法犯罪记录的人员,中小学校、幼儿园不得录用,教师认定机构不得认定教师资格。

近年来,全国发生了多起有性侵犯罪前科人员继续性侵学生案件。最高检第九检察厅厅长史卫忠18日在最高检新闻发布会上指出,这些案件造成了恶劣的社会影响,也表现出性侵未成年人犯罪的成瘾性、重犯率高等特点。“对于此类犯

罪,单靠日常教育和事后惩处难以实现预防目的。只有限制其接触未成年人,才能从源头上最大限度地防止再犯。”他说。

这份《关于建立教职员入职查询性侵违法犯罪信息制度的意见》规定,以下情况应当进行查询:一是中小学校(含中等职业教育和特殊教育学校)、幼儿园新招录教师、行政人员、勤杂人员、安保人员等在校内工作的教职员,在入职前应当进行性侵违法犯罪信息查询。二是教师资格认定机构在认定教师资格前应当对申请人员进行性

侵违法犯罪信息查询。三是教育行政部门应当做好在职教职员相关违法犯罪信息的筛查。

此外,由于高校的学生大多已成年,校外培训机构管理体制比较复杂,因此意见规定,对高校教职员以及面向未成年人的校外培训机构工作人员的性侵违法犯罪信息查询,参照本意见执行。

基于行为性质和防范重点,意见暂把查询的违法犯罪信息限定为狭义的性侵行为:一类是因强奸、强制猥亵、猥亵儿童犯罪被作出有罪判决的人员,以及因上述犯罪被

民检察院作出相对不起诉决定的人员。另一类是因猥亵行为被行政处罚的人员。

据了解,近年来,浙江、上海、重庆、广东、贵州等地检察机关会同有关部门,探索建立性侵违法犯罪信息库及入职查询制度,取得了明显效果。但随着各地工作的逐步深入,也出现了一些问题。如查询范围、方式不规范、不统一,相关的违法犯罪信息库多数只包含本地办理的案件,信息数量少,查询不到涉案人在外地的违法犯罪行为。

“这在当前人员大量流动异地

就业的情况下,很难有效发挥预防作用。”最高检第九检察厅副厅长李峰在新闻发布会上介绍,建立全国层面的制度后,能够在全国统一规范地适用该制度。尤其是依托公安部建设的全国性侵违法犯罪人员信息系统,能够实现信息共享,有效解决漏查等问题。

据悉,教职员入职查询制度在经过一定实践完善后,三部门还将推动逐步适用于所有与未成年人密切接触的行业,同时扩大查询违法犯罪信息的范围,全面构建预防侵害未成年人犯罪的“防火墙”。



联合军演

9月17日,乌克兰士兵参加在乌克兰西部利沃夫州举行的代号为“快速三叉戟-2020”的多国联合军事演习。代号为“快速三叉戟-2020”的多国联合军事演习9月17日在乌克兰西部利沃夫州拉开帷幕。“快速三叉戟”是北约“和平伙伴关系计划”框架下进行的军事演习,自2006年开始在乌克兰举行。 新华社发

美国会众议院通过决议 谴责“中国病毒”的表述

据新华社华盛顿9月17日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国国会众议院17日以243票赞成、164票反对的结果通过一项决议,谴责“所有形式的与新冠病毒相关的反亚裔情绪”,包括“中国病毒”提法。

决议强调,世界卫生组织和美国疾控中心均已申明,将病毒名称与特定地理位置联系在一起,是一种污名化做法。决议谴责一切与新冠疫情相关的具有种族歧视、排外或反亚裔情绪的言论,并呼吁联邦执法部门与地方当局合作,将对亚裔施暴的犯罪者绳之以法。

投票前,众议长、民主党人佩洛西批评一些华盛顿政客助长了

对亚裔的偏见,指责白宫“使用危险、虚假和冒犯性的术语描述新冠病毒”。佩洛西说:“正如(美国)疾控中心卫生官员所说,污名化是公众健康的敌人。”

这项决议不具强制约束力,不需要送参议院批准或总统签署。今年早些时候,加利福尼亚州联邦参议员、民主党副总统候选人哈里斯等3名参议员在国会参议院发起类似决议,但参议院尚未投票表决。

新冠疫情暴发以来,美国多地针对亚裔美国人的骚扰和暴力事件增加。美国媒体和专家指出,一些政客反复使用“中国病毒”之类的提法,助长了对亚裔美国人的歧视。

TikTok 新协议待批

甲骨文介入美国用户数据管理 字节跳动保留TikTok控股权

本报讯 据海外网消息,美媒当地时间9月17日消息称,特朗普政府本周正在审批TikTok与甲骨文的合作协议。根据该协议,TikTok母公司字节跳动将继续保留TikTok的控股权。

据美国有线电视新闻网报道,如果美国政府批准该协议,TikTok将继续把总部留在美国,并由甲骨文担任美国用户数据安全合作伙伴。沃尔玛也有望作为小比例投资者及电商合作伙伴入股,但最终结果尚未敲定。

甲骨文是全球最大的企业级软件公司。

美媒称,当地时间9月16日晚,字节跳动和甲骨文都同意了美国政府修订后的上述协议条款。但上述协议条款必须得到美国总统特朗普的批准。特朗普会在当地时间9月17日收到有关该协议细节的简报。

特朗普政府在9月16日听取了有关协议的简报。据消息人士透露,美国财政部长史蒂文·姆努钦、商务部长威尔伯·罗斯和司法部长威廉·巴尔似乎对这一协议表示支持,美国国务卿迈克·蓬佩

奥则看似对这项协议持“中立”态度,并表示需要看到有关TikTok美国用户数据安全相关的细节。不过知情人士透露,蓬佩奥在9月17日的另一次会议上向特朗普表达了对该协议的支持。

另据路透社、CNBC等媒体9月18日报道,字节跳动将在12个月内提交TikTok的上市申请,TikTok的首次公开募股(IPO)地定为纽约。此外,TikTok在上市前将进行一轮不超过20%的融资,并考虑引进战略合作伙伴。TikTok希望通过IPO成为公众公司,完成公司治理结构的调整,增加公司透明度。对此,字节跳动尚未回应。

TikTok是字节跳动的子公司,负责运营字节跳动集团旗下最知名的海外短视频产品TikTok。据字节跳动起诉美国政府的法律文书披露,截至今年7月,TikTok在全球的月活跃用户已达到了6.89亿,其中在美国和欧洲的月活用户分别超过1亿。截至今年8月,TikTok在全球的总下载量已经突破了20亿次。

(新京)

新冠病毒,全球超3000万例

综合新华社9月17日电 美国约翰斯·霍普金斯大学当地时间9月17日发布的最新数据,截至美国东部时间17日18时22分(北京时间18日6时22分),全球累计新冠确诊病例突破3000万例,达30003378例,累计死亡病例943203例。

美国667万

根据约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区的数据,美国是确诊病例和死亡病例最多的国家,累计确诊病例6669322例,累计死亡病例197554例;累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、俄罗斯、秘鲁等,累计死亡病例较多的国家还有巴西、印度、墨西哥、英国等。

全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,全球累计确诊病例6月28日超过1000万例,8月10日超过2000万例,从1000万例升至2000万例耗时43天,从2000万例升至3000万例仅耗时38天。

新闻事件

世卫组织欧洲区域办事处主任克鲁格当地时间9月17日表示,欧洲国家应加强协调合作,以科学态度应对新冠疫情反弹。他说,欧洲地区每周新增确诊病例已超过今年3月疫情“峰值”时的情况,“这应该为我们所有人敲响警钟”。过去一周欧洲地区新增确诊病例超过30万例。

英国卫生部9月17日宣布,英格兰东北部的新冠病毒确诊病例数已经上升到一个让人“担忧”的水平,政府必须采取行动。据英国政府9月17日发布的最新数据,该国已累计确诊381614例。

根据以色列政府安排,该国从9月18日起实施为期3周的全围“封城”措施。

法国自9月1日开学以来,已有81所学校因出现新冠确诊病例而被迫关闭。

巴西国会众议院议长罗德里戈·马亚9月16日被确诊感染新冠病毒,目前症状轻微。巴西联邦最

高法院新任院长路易斯·富克斯9月14日被确诊感染新冠病毒。

疫苗进展

美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司合作研发的新冠疫苗3期临床试验中,一些参与试验的志愿者出现轻度至中度副作用反应。志愿者出现的副作用反应包括疲劳、头痛、发冷、肌肉疼痛等,一些志愿者还有发烧症状,部分志愿者出现高烧。

英国牛津大学当地时间9月17日发布消息说,该校团队参与的一个新冠疫苗项目此前因接受安全评估而暂停了临床试验疫苗接种,目前在南非的临床试验已恢复为受试者接种。

英国卫生部说,将在纽卡斯尔和布拉克内尔设立两个新的大型实验室,加上此前已公布的在纽波特和查恩伍德的两个新实验室,这4个实验室将有助进一步提升该国新冠病毒检测能力。英国政府计划到10月底将检测能力提升至每天50万次。